

# День снятия блокады

27 января наша страна отмечает День полного освобождения города Ленинграда от блокады (1944 год) или День воинской славы России.



Этот день посвящён всем жителям Ленинграда и воинам, которые его освободили. Задачей праздника является сохранение исторической памяти о том периоде, когда многочисленные жертвы одних смогли подарить жизни другим.

Особенно актуален праздник сейчас, когда многие хотят извратить и переписать историю. Он нужен для того, чтобы защитить значимость Советского Союза и всего многонационального народа в Победе над гитлеровской Германией и передать её новому поколению.

Гитлеровские войска осаждали город Ленинград с осени 1941 по январь 1944 года.

Командование Германии отводило важную роль захвату города, но этим планам не суждено было осуществиться. 900 долгих дней и страшных ночей продолжалась блокада.

Связь с остальными городами поддерживалась по «дороге жизни» — льду Ладожского озера и по воздуху. Ресурсов для выживания почти не было. Трудно было и физически, и морально.

Постоянные бомбардировки и обстрелы города из артиллерии, неоднократные атаки и попытки его захвата, нехватка продовольствия не сломили дух жителей Ленинграда. В этих страшных условиях измождённые и истощённые

люди посещали спектакли и футбольные матчи, продолжали трудиться на оборонных предприятиях и воевать на передовой. Город дышал назло врагу. За это вре-

мя умерли от голода и погибли от снарядов около одного миллиона жителей Ленинграда. Уходили из жизни дети, женщины, старики. Непоправимой утратой для страны стали целые семьи погибших, чей дух так и не удалось сломить фашистам.

Наши войска пытались помочь жителям. Лишь в январе 1943 года удалось освободить часть территории и наладить сухопутную связь с городом. Это был переломный момент. 20 января 1944 года были освобождены города вблизи Ленинграда, а 27 числа полностью снята блокада.

Подвиг освобождавших и защищавших город был высоко оценён — сотни тысяч солдат, офицеров были награждены медалями «За оборону Ленинграда» и орденами. Многим присвоено звание Героя Советского Союза.

26 января 1945 года город Ленинград был награждён орденом Ленина. 1 мая того же года он стал городом — героем. Медаль «Золотая звезда» была вручена 8 мая 1965 года.

В память о беззаветных героях, отдавших жизнь за Ленинград, ленинградцы создали Пискаревский мемориальный ансамбль. Он свят для честных людей всего мира. «Никто не забыт и ничто не забыто!»

Эти слова живут не только в граните. Они живут в душе Ленинграда. На протяжении всех двухсот километров переднего края, того железного рубежа, на котором были остановлены фашисты, где каждая щепотка земли пропитана святой кровью защитников Ленинграда, ленинградцы создали Зелёное кольцо Славы, насадили деревья, поставили памятники. Это мемориал — рубеж нашей стойкости и Победы.

Победа требует подтверждения делом, бдительностью, жизнью.

Кровь героев в нашей крови. Порыв героев в наших устремлениях. Их сила в наших руках. Слава отцов — в славе потомков. Помните о павших!

Ежегодно 27 января — День снятия блокады Ленинграда, ленинградцы вспоминают всех тех, кто ценой своей жизни отстоял город. Проводятся праздничные и памятные мероприятия для участников Великой Отечественной войны, коренных жителей и их гостей. Организуются по-



сещение мемориальных ансамблей на Пискаревском и Серафимском кладбищах. Возлагаются венки на надгробия погибших. У Монуента героическим защитникам Ленинграда школьники заступают в почётный караул.

Рожкова В.Г.  
Библиотекарь ЦРБ